

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дегтяренко Е.В.

### «ОСОБЕННОСТИ КЛИНИЧЕСКОГО ТЕЧЕНИЯ И ЛЕЧЕНИЯ ОСТРОГО ГЕРПЕТИЧЕСКОГО СТОМАТИТА У ДЕТЕЙ РАННЕГО ВОЗРАСТА С УЧЕТОМ ЦИТОИММУНОЛОГИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ ПОЛОСТИ РТА»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.14 – стоматология

Герпетический стоматит занимает первое место среди воспалительных заболеваний полости рта у детей, и, как правило, является результатом первого контакта ребенка с вирусом простого герпеса. Наиболее часто острый герпетический стоматит (ОГС) встречается у детей в возрасте от 1 до 3 лет, что связано с их возрастными-морфологическими особенностями, снижением уровня трансплацентарных антител и их исчезновением к 18 месяцам и незрелостью специфического иммунитета.

Данные факты позволяют констатировать актуальность исследования, очевидную научную новизну и практическую значимость полученных результатов для решения важной проблемы современной медицины – повышения эффективности лечения детей, переносящих острый герпетический стоматит.

Цель работы – повышение качества диагностики и эффективности лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического состояния полости рта. Задачи диссертационного исследования сформулированы четко, полностью соответствуют цели работы.

Объем проведенного анализа в проспективном исследовании (100 детей, включая группу с острым герпетическим стоматитом, группу сравнения и здоровых детей), 746 амбулаторных карт пациентов с герпетической инфекцией, исследованных ретроспективно, качество и современность используемых методов, в том числе методов статистического анализа, свидетельствуют о достоверности результатов проведенных исследований. Заключительные выводы и рекомендации характеризуются обоснованностью и достоверностью, вытекают из содержания работы и в полной мере его отражают, соответствуют поставленным задачам, содержат достаточный уровень научной новизны. Автореферат отражает все этапы исследования,

Содержание и основные результаты работы неоднократно докладывались на научных и научно-практических форумах и конференциях и имеют достаточную опубликованность.

Предложенный метод местного лечения ОГС у детей с использованием раствора Протефлазид и геля Пансорал первые зубы цитоиммунологически обоснован, является эффективной альтернативой традиционному методу лечения при легких и среднетяжелых формах ОГС, позволяет уменьшить число стоматологических вмешательств. На данный способ получен патент.

Имеется также 1 рационализаторское предложение. Результаты работы имеют практическую значимость и могут быть использованы в работе с пациентами детского возраста с ОГС.

В целом диссертационная работа Дегтяренко Е.В. «Особенности клинического течения и лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического состояния полости рта» является завершенным научным исследованием, имеет значительное практическое и теоретическое значение для детской стоматологии и педиатрии.

Таким образом, по актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, практической значимости полученных результатов диссертационная работа Дегтяренко Е.В. «Особенности клинического течения и лечения острого герпетического стоматита у детей раннего возраста с учетом цитоиммунологического состояния полости рта» является завершенной научной работой, полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 14.01.14 - стоматология, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры инфекционных болезней  
и детских инфекций БелМАПО

д.м.н., профессор

Подпись ФИО заверяю (сотрудник отдела кадров)



Государственное учреждение образования "Белорусская медицинская академия последипломного образования"

Республика Беларусь 220013. г. Минск ул. П. Бровки д. 3, к. 3

тел. учреждения.

- +375 (17) 290-98-38
- +375 (17) 292-25-33 Факс